

Skautské řady opustila sestra



## Dana Seidlová - Pirátka.

(\*12. 12. 1929 †12. 8. 2024)

Dana Seidlová, za svobodna Guthová, se narodila 12. prosince 1929 v Čáslavi. Otec Gaston Guth byl lesním správcem na loveckém sídle knížete Schwarzenberga, zámku Hraběšín, situovaném jihozápadně od Čáslavi, maminka Helena se starala o domácnost. Za II. svět. války se jim dařilo načerno vypomáhat s potravinami lidem z měst. V roce 1944 se musela rodina z popudu nacistické nucené správy zámku vystěhovat do tvrze ve Vlachově Březí. Zde se dočkali osvobození americkou armádou. Po válce zaměstnali jejího otce Schwarzenbergové na zámku Orlík. Dana studovala gymnázium v Praze, kde ji Vlasta Koseová přivedla k dívčímu skautingu. V roce 1948, v době komunistického převratu, po odmaturování vystudovala obor porodní asistentky v Liberci. Do zaměstnání dostala umístěnku do Jilemnice, pracovala i v Semilech. Rodinu převrat v roce 1948 tvrdě postihl, protože když Schwarzenbergové opustili republiku, otec přišel o práci a komunisté ztěžovali Guthovým jejich existenci „protože pracovali pro buržoazii“. Dana nemohla vystudovat vysněnou medicínu (vyloučili ji po čtyřech měsících studia). Po událostech roku 1968 se v roce 1969 již provdaná Dana Seidlová rozhodla se svou rodinou emigrovat do Německa a poté do Švýcarska. Dlouhá léta žila ve Švýcarsku, v exilovém skautingu organizovala skautské tábory pro děti nejen ze Švýcarska, ale také z Německa, Francie a později i z USA. Posledních devět táborů po sametové revoluci (1990–1999) organizovala také jen pro české děti. Přispívala svými články do Zpravodaje Čechů a Slováků ve Švýcarsku. Udržovala spojení s rodným Československem a podporovala myšlenky Charty 77.

Po listopadu 1989 se vrátila do Čech a zapojila se do našeho skautingu. Byl jí udělen čestný doktorát jako významné emigrantce, které totalitní režim zabránil ve studiích. Dočkala se přijetí Václavem Havlem na Pražském hradě a provázela ho na oficiální cestě do Švýcarska v listopadu 1990. V roce 2017 se natrvalo přestěhovala do Prahy. V roce 2019 byla vyznamenána skautským Řádem Stříbrného trojlístku – viz webová stránka Křižovatky Junáka na <https://krizovatka.skaut.cz/vyznamenani/skautska-vyznamenani-a-jejich-strucna-charakteristika/2021-02/nositelky-radu-stribrneho-trojlistku>.

„Na schůzky Pražské družiny SO docházela, dokavad jí to zdraví dovolilo. Poslední roky trávila v Domově třetího věku Zity Kabátové v Praze, byly jsme v kontaktu, často jsme si telefonovaly - vždy se zajímala o sestry i bratry z naší družiny a chtěla vědět, co podnikáme“, uvádí rádkyně Pražské družiny SO Vladimíra Hůlková - Amálka.

Celý život pracovala jako zdravotní sestra. Byla velice skromná a nijak nezdůrazňovala své zásluhy. Knížky, které vydala, popisují život v Čechách, kdy musela čelit několika nepříznivým osudům, i život ve Švýcarsku. Byla to statečná, odvážná žena, která nezapřela skautské myšlenky.

Doživotním členstvím v čestném Svojsíkově oddíle byla ses. Pirátka vyznamenána roku 1996. Její památka zůstane zachována nejen v Paměti národa (viz její profil <https://www.pametnaroda.cz/cs/seidlova-dana-1929>), ale i v rámci samotného Svojsíkova oddílu.

